Partie 1: Enoncer la problématique
Consignes :

1. Formule le probléme posé par la transmission des chromosomes des parents aux enfants.

2. Formule une_hypotheése(s) au probleme trouvé.

3. Compléte le schéma en indiquent le nom de chaque cellule représentée ainsi que son nombre de
chromosomes.
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Partie 2 : Raisonner sur les caryotypes des deux gametes et d'une cellule ceuf.

oy oy |0 1Y I (1Y 57
SRNSRNS I RARERTE SRR RPE

6 7 8 7 8 6 Y 8

f ¢ 3 14 T T S ¢ 8 3
3 14 15 6 17 18 13 14 5 16 17 18 13 14 15 16 17 18
H ) ? H ?
19 20 21 2"1 Y 19 20 2)1 2‘2 ! 19 7‘0 2)1 2‘2 Y
Les deux caryotypes possibles des spermatozoides Le caryotype d’un ovule
(proportion 50% / 50%)
" B ap
v v [
n 554 I8 ¥
PR L RS
wu 20 R 4 R R
i Wr e Bw 0§
Caryotype d’une cellule ot . e
oeuf (apreés trois divisions) ’ - : 2
88 g8 & e A
° .t - e ¢
o 3K an i
1 "
X8  wa F Y. e

Consignes :
1. Décrivez chaque caryotype pour les spermatozoides, I'ovule et la cellule-ceuf (nombre de chromosomes
et type de chromosome sexuels).
2. Validez ou réfutez vos hypothéses. Justifier.
3. Que permet la fécondation sur le nombre de chromosomes de la cellule ceuf ?
4. Réalisez un schéma légendé afin d’expliquer la naissance d’un individu male et un individu femelle ?



